

El sueño de "la vuelta a la normalidad"

Todavía hay gentes de buena fe que, con incomprensible simplismo, lindando con la cretinéz, creen que el Nacionalindicalismo es un simple fenómeno político pasajero, circunstancial; algo así como un remedio de urgencia que brota en un tiempo excepcional para desaparecer cuando muera el período anormal que lo engendra. Hay quienes quieren—vidiadores en las aguas turbias de la vieja política— que así sea. Son los que claman por la vuelta a la "normalidad", coadyuvando de esta manera a la turbia maniobra de sembrar frialdad entre los españoles hacia el glorioso Movimiento. Son los que, pese a sus repetidos fracasos, aún siguen contando los días que le quedan de vida a la Revolución Nacional.

La Falange, expresión del auténtico espíritu de la Patria, que si nació ante la amenaza roja, ante la violencia y la coacción marxista, también habría surgido con el imperio de la pobre, estática y mortecina política liberal; la Falange, formada para lograr la España Una, Grande y Libre, que existe por la sola y alta razón de sus justas aspiraciones, es por esto permanente. Apasionada y auténtica expresión del alma de la Patria, la Falange nos ha dado un Estado genuinamente español, instrumento superador de todas las visiones partidistas y parciales, que, conjurando lo social y lo nacional, es el único que puede cumplir la misión de España en el mundo. La muerte del Nacionalindicalismo sería, pues, el principio del fin de España, que terminaría violentamente bajo la tiranía soviética o por alargamiento con el lánguido e incapaz régimen liberal; es decir, sería esto la ruina de la Patria por el triunfo en ella de sistemas político-sociales extranjeros, por el triunfo, precisamente, de la anomalía, de lo extraño a nuestro espíritu u manera de ser.

Fuera de estas razones, para esos que inocentemente esperan "la vuelta a la normalidad", el camarada Raimundo Fernández Cuesta ha dado una lección en su reciente conferencia, lección capaz de sacar del error a quienes, de aquéllos, están libres de atrofía cerebral. De esa lección es esta clara verdad: "¿Qué es eso de la normalidad?, porque si la normalidad es el retorno a la situación existente en el momento de iniciarse el movimiento revolucionario; si el mundo hubiese vuelto a la normalidad después de cada convulsión histórica que ha sufrido, estaríamos aún en la normalidad de la caverna".

S. E. EL JEFE DEL ESTADO

llegó anoche a Sevilla, acompañado de su esposa y su hija

Hoy impondrá las insignias de la Gran Cruz Laureada de San Fernando al general Queipo de Llano

A su paso por Aranjuez, revisó a las dos falanges de Alicante que marchan a pié a Madrid, donde el jueves le harán entrega del título de Hijo Adoptivo de Alicante



REVISTA EN ARANJUEZ, A LOS FALANGISTAS DE ALICANTE

ARANJUEZ.— Camino de Sevilla, Su Excelencia el Jefe del Estado encontró a la altura de Aranjuez a las dos Falanges de la Vieja Guardia alicantina que se dirigen a pie a Madrid para hacer entrega del próximo jueves del título de hijo adoptivo de Alicante a Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos. Los camaradas falangistas que conocían el paso del Caudillo, formaban junto al kilómetro 49 de la carretera de Madrid, en posición de firmes, con el grito de la Vieja Guardia y al mando del Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento de Alicante, camarada González Vicent. Momentos antes había llegado el ministro secretario general del Movimiento, camarada José Luis de Arrese, acompañado de los vicesecretarios generales del Movimiento, camarada Mora Figueras, de Servicios, camarada Valdés, y de Educación Popular, camaradas Arias Salgado, Gobernador civil y Jefe provincial de Madrid, camarada Ruiz, Gobernador de Toledo, señor Casanova y otras jerarquías.

El Caudillo que viajaba con su esposa e hija mandó detener el coche y descendió para saludar al Ministro Secretario y restantes jerarquías, estrechando la mano al Gobernador de Alicante, de quien solicitó detalles de la marcha hacia Madrid y expresando su satisfacción por el buen desarrollo de la misma. A continuación, brazo en alto, Su Excelencia pasó revista a los camaradas de la Vieja Guardia. Vestía el Caudillo uniforme de capitán general, y sobre el pecho ostentaba la Gran Cruz Laureada de San Fernando. Durante algunos momentos conversó el Generalísimo con el camarada Arrese, y después reanudó el viaje hacia Sevilla. Acompañan a Su Excelencia los jefes de sus Casas Militar y Civil, teniente general Muñoz

Grandes y Sr. Muñoz Aguilar, ayudantes y otras personalidades. Después de despedir al Caudillo, el Ministro Secretario con las demás jerarquías, regresó a Aranjuez, donde almorzará con los expedicionarios falangistas de Alicante.

Los camaradas de la Vieja Guardia alicantina entraron en Aranjuez, final de la penúltima etapa, en correcta formación y entonando himnos patrióticos.

A la hora del almuerzo, el Ministro Secretario general del Movimiento, camarada Arrese, sentó a su derecha al vicesecretario general del Movimiento, camarada Mora Figueras, y a su izquierda, al jefe de la expedición, Gobernador civil y Jefe provincial de Alicante, camarada González Vicent.

Durante la comida reinó un gran entusiasmo y camaradería, y al final se cantó el «Cara al Sol», dando los gritos de ritual el Ministro Secretario general del Movimiento, que fueron entusiásticamente contestados por todos los asistentes.

EL PASO POR CORDOBA

CORDOBA.— Esta tarde, a las siete, ha pasado por las afueras de Córdoba S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, acompañado de su esposa, doña Carmen Polo y su hija, la señorita Carmen Franco. También le acompañaban los jefes de las Casas Militar y Civil de S. E., general Muñoz Grandes y don Julio Muñoz Aguilar, respectivamente. En las proximidades de la finca «Las Quemadas», fué cumplimentado por el Gobernador militar de la plaza, general González Badía y el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, camarada Macián Pérez. El Caudillo descendió del coche y conversó unos momentos con las distintas autoridades. Poco después continuó viaje a Sevilla.

LA LLEGADA A SEVILLA

SEVILLA.— A las nueve de la noche ha llegado a Sevilla S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos. Entró en la ciudad por la puerta de Carmona y allí escuchó ya los primeros aplausos de entusiasmo, que se repitieron

en todo el trayecto hasta el Alcázar.

Desde la calle de San Fernando, siguiendo por la Avenida de Queipo de Llano y calle de Santo Tomás, la enorme masa de público, en la que figuraban muchísimas mujeres, aplaudía fervorosamente al paso de Franco.

En el patio de la Montera, del Alcázar, se congregaron las primeras autoridades militares y civiles, altas jerarquías y representaciones para recibir al Caudillo. En uno de los ángulos del histórico patio formó una compañía de honor.

Al llegar, el Caudillo revisó las fuerzas. En la Puerta del León, entrada principal del Alcázar, se situaron la Guardia mora y la escolta especial del Generalísimo. La plaza del Triunfo y todas las rutas de acceso a la misma rebosaban una muchedumbre fervorosa.

Sevilla, que tanto quiere y venera a Franco, le ha recibido, una vez más, con manifestaciones muy expresivas de sus sentimientos de lealtad y devoción. El Caudillo saludaba sonriente al pueblo sevillano. En el patio de la Montera fué cumplimentado por las autoridades y jerarquías.

El Generalísimo estrechó la mano al teniente general Queipo de Llano, a quien mañana, domingo, en solemne ceremonia, en la Plaza de España y ante la venerada imagen de la Virgen de la Esperanza, le impondrá las insignias de la Gran Cruz Laureada de San Fernando.

Después de la llegada de Franco, todavía quedó estacionada en la Plaza del Triunfo la imponente masa de público que, con gran emoción patriótica, aplaudía y gritaba ¡Franco, Franco, Franco!

ENTUSIASTICO RECIBIMIENTO
SEVILLA.— El recibimiento al Caudillo ha tenido un matiz extremadamente simpático. La efusión que el pueblo puso en el homenaje al Generalísimo fué correspondida por Franco consintiendo la entrada en el Alcázar. El público llegó en su manifestación de afecto y simpatía hasta el patio de la Montera, y allí sucedieron los vítores entusiastas al Caudillo y a España con una natural espontaneidad y el más encendido fervor. El Generalísimo llegó con su es-

posa y su hija, que también han recibido el válido homenaje del pueblo sevillano. El séquito del Jefe del Estado lo forman los jefes de sus casas militar y civil, general Muñoz Grandes y don Julio Muñoz Aguilar. El Caudillo vestía uniforme de capitán general y, sobre su pecho, ostentaba la Gran Cruz Laureada de San Fernando.

El vecindario ha engalanado los balcones con banderas y otros símbolos patrióticos, y se dispone a hacer acto de presencia en el homenaje que se rendirá al general que salvó a Sevilla y al Caudillo de España. Por toda la ciudad han sido colocados pasquines con la siguiente inscripción: «El Caudillo que ganó las batallas de la guerra, gana ahora las batallas de la paz. ¡Viva Franco! ¡Arriba España!»

DONATIVO DEL GENERAL QUEIPO DE LLANO
SEVILLA.— El teniente general don Gonzalo Queipo de Llano ha entregado al beneficiado de la Catedral sevillana, señor Bermudeo, 20.000 pesetas para que las reparta a las parroquias de Sevilla, a fin de que atiendan las necesidades de los pobres de sus feligresías y también llegue alguna cantidad a los centros benéficos. Además, envió 1.500 pesetas al director de la Prisión Provincial de Sevilla para que obsequie, en su nombre, a los reclusos.

Régimen de consumo de carburantes y lubricantes para el actual mes de mayo

MADRID.— El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

Administración central: Presidencia.—Comisaría de Carburantes Líquidos.—Circular número 60 bis por la que se establece el régimen de consumo de carburantes y lubricantes para el corriente mes de mayo. A todas las Juntas provinciales.— Solventadas las dificultades que habían paralizado durante los últimos meses las importaciones a España de combustibles y carburantes líquidos, mediante el acuerdo de que el Ministerio de Asuntos Exteriores dió noticia pública, y habiendo comenzado ya a restablecerse dichas importaciones, esta Comisaría ha decidido restablecer ya en el presente mes de mayo la máxima normalidad, realizable en el consumo de aquellos para las atenciones más visibles del país, teniendo para ello en cuenta las actuales existencias y las expediciones acordadas de tales productos. Confía esta Comisaría en que con las importaciones que están ya en vías de realización, podrá restablecerse, a partir del próximo mes de julio, la normalidad existente hasta febrero pasado, dándose así satisfacción, dentro de la severa restricción a que obligan en general las actuales circunstancias de guerra, a los consumos precisos, y cesando el especial sacrificio impuesto en los últimos meses y que todos los usuarios han soportado con el elevado patriotismo que de ellos cabía esperar. Como consecuencia de lo anteriormente dicho, el régimen de consumo para el corriente mes

de mayo se modifica, quedando anulada la circular número 60, y el régimen a seguir durante el citado mes será el que a continuación se expresa:
Tarjetas clase «A», sin variación sobre lo dispuesto en la circular 60.
Tarjetas clase «B», taxis sin régimen Madrid y Barcelona, 45 litros. Id, id, resto de España 35 litros.
Taxis con gasóleo, Madrid y Barcelona, 50 litros; Id, id, resto de España, 40 litros.
Coches propiedad médicos clase «E» 25 litros. Motos propiedad médicos, clase «E», 15 litros. Al fijar cupo a los taxis sin gasóleo, queda autorizada su circulación en el presente mes. A los taxis con gasóleo que ya hubieran percibido el cupo para arranque, se les descontará del que se les conceda. A las tarjetas «E» de médicos, que se les hubiera entregado el cupo fijado en la circular 60, se les descontará del que ahora se les fija. Se confirma la prohibición del desmontado de gasóleo, ni aún parcialmente.
Tarjetas clase «G» primera categoría.—Se autoriza el funcionamiento de todas las primeras categorías existentes funcionando con gasolina, y se les entregará el 50 por 100 del cupo ordenado.
Clase única.—Gasolina: A cada propietario de camión con gasóleo con potencia de 17 HP, se le aumenta el cupo concedido en la circular 60, en 15 litros, es decir, que percibirán 55. Se descontará, de este cupo las cantidades que ya hubieran sido entregadas. La cantidad a distribuir por cada Junta se aumenta en 15 litros sobre lo concedido en la circular número 60, por cada camión que consuma gasolina inscrito en la misma.
Gas-oil.—Subsiste lo dispuesto en la circular número 60.
Tarjeta clase «H».—Gasolina: Se entregará para servicios interurbanos las cantidades señaladas en la circular número 35, autorizándose la reanudación de las líneas suspendidas por la circular número 58. Las líneas urbanas volverán al régimen anterior a la circular número 57.
Gas-oil.—Sin variación sobre lo dispuesto en la circular número 60.
Tarjetas clase «B» gasolina.—Se entregará la totalidad del cupo fijado en las respectivas tarjetas, incluso las de disolventes White Spirit y Eter de petróleo. Gas-oil. Sin variación sobre lo dispuesto en la circular número 60.
Tarjetas clase «D».—Gasolina.—Se asigna a cada Junta para su

reparto, según normas ordenadas, el doble de los cupones que se concedieron a cada una en la circular número 60. Gas-oil, sin variación sobre lo dispuesto en la circular número 60.
Tarjetas clase «K».—Gasolina: Sin variación en los cupos individuales, pero se aumenta el global que distribuye la Dirección General de Pesca, Gas-oil: sin variación.
Lubricantes.—Habiéndose modificado las circunstancias que obligaron a esta Comisaría a restringir la entrega de cupos y la validez y vigencia de los cupones y vales de racionamiento de lubricantes, quedan modificadas las circulares números 9 y 10 en la siguiente forma:
Organismos oficiales.—Queda anulada la restricción en la entrega de cupos que prescribe la circular número 9; es decir, que a partir de la presente, los cupos acordados a los organismos oficiales, cualquiera que sea su cuantía y su clase de validez o vigencia, se suministrará por su totalidad a todos los organismos incluidos en esta clasificación.
Tarjetas «R. L. 11».—Asimismo se levanta la suspensión de entrega del cupo del mes de mayo corriente, a todas las tarjetas de aprovisionamiento de lubricantes, pudiendo abastecer, sin inconveniente alguno, a todos los usuarios de tarjetas, utilizando el cupón del mes actual y quedando sin efecto, por lo tanto, lo dispuesto en la circular número 9.
Licencia de cupones y vales.—Queda anulada también la restricción en la vigencia de cupones y vales establecida en la circular número 10; es decir, que los cupones de las tarjetas «R. L. 11» y los vales de los lubricantes «R. L. 2», y oficiales de todas clases, a partir de la presente, tendrán dos meses de vigencia; el mes en que son expedidos y el siguiente, como se venía haciendo hasta fin de enero último. Las restantes disposiciones de las circulares aludidas y no modificadas por la presente, quedan en vigor.
Notas finales: Se admitirán nuevas altas de todas clases de tarjetas que, previo informe de las Juntas, deberán remitirse con todos sus antecedentes a la Comisaría, para su resolución definitiva. Las Juntas podrán autorizar directamente por sí las altas que se realicen a cambio de provincia o propietario de las tarjetas clases «A», «B», «C», «D», «E», «F», «G», «H», dentro de las normas establecidas de presentación y anotación de la tarjeta al-
titud.

JOSE MARIA ALFARO

ha pronunciado en Lisboa su conferencia sobre "El panorama actual de la literatura española"

LISEBA.— Ha dado su anunciada conferencia sobre «El panorama actual de la Literatura española», el vicepresidente de las Cortes Españolas, don José María Alfaro. Presidió el embajador de España, don Nicolás Franco, acompañado por Antonio Ferro y otras personalidades.

El señor Alfaro agradeció la fraterna acogida que le había dispensado Portugal. Después de examinar la situación literaria de España afirmó

que se caminaba hacia un punto culminante de la Literatura. En el día de ayer, el Servicio Exterior de Falange ofreció un almuerzo al vicepresidente de las Cortes, que también fué presidido por el embajador de España y al que asistieron numerosas personalidades españolas. Ofreció el homenaje, Eugenio Montes.

En unas declaraciones hechas al «Diario da Manhã», don José María Alfaro declaró que todas las fuerzas intelectuales deben considerarse movilizadas para el servicio del patriotismo. El periódico afirmó—es un puesto de mando y hay que merecerlo.—(Efe.)

LISEBA.— El presidente del Consejo, doctor Oliveira Salazar, recibió al vicepresidente de las Cortes Españolas, don José María Alfaro, quien fué presentado por el secretario nacional portugués de Información y Cultura Popular, don Antonio Ferro. Más tarde, salió para Madrid don José María Alfaro, acompañado por don Antonio Ferro.—(Efe.)

SOLO ESCARAMUZAS EN LOS FRENTES ITALIANOS

Bandas comunistas aniquiladas en Bosnia

CUARTEL GENERAL DEL FUERER.— El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: Italia: En la región de Nettuno y en el frente meridional de Italia se señaló ayer una viva actividad de los elementos de patrulla de ambas partes. Varios puntos de apoyo enemigos fueron volados con dinamita con sus guarniciones. En el Este de Bosnia, han sido aniquiladas cinco importantes bandas comunistas por las tropas alemanas que operan en difíciles condiciones de terreno y frente a una resistencia en parte encarnizada.

Las tropas alemanas y búlgaras, apoyadas por formaciones del cuerpo de voluntarios serbios y formaciones nacionales serbias, han frustrado la tentativa de las bandas comunistas de penetrar en Servia. (Efe.)

CUARTEL GENERAL AVANZADO DE LAS FUERZAS ALIADAS EN EL MEDITERRANEO.— El comunicado oficial del día de hoy, sábado, dice:
«Tierra: Se registraron varios escaramuzas en distintos puntos del frente. (Efe.)

Nuevos esfuerzos soviéticos ante Sebastopol y al Este del Sereth rumano

En ambos sectores fracasan con elevadas pérdidas

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUERER.— El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: «Ante Sebastopol, el enemigo ha pasado de nuevo al ataque con poderosas formaciones y apoyado por una actividad destacada de su artillería y sus fuerzas aéreas. Sus esfuerzos fracasaron ante la enconada

resistencia y los contraataques energéticos de las formaciones de nuestro ejército de tierra, de las unidades de la marina de guerra y de las tropas rumanas. Aviones de caza y de batalla alemanas apoyaron eficazmente a las formaciones terrestres y derribaron treinta aviones soviéticos, sin una sola pérdida por su parte. Al este del Sereth rumano, los ataques bastante violentos de los bolcheviques fracasaron también ayer ante el fuego defensivo concentrado. Las formaciones aéreas de combate

y batalla han apoyado en este sector, con éxito notable, nuestra defensa, y han destruido once carros adversarios, así como un gran número de piezas de artillería y de camiones de refuerzo. Los ataques contra las comunicaciones ferroviarias soviéticas fueron proseguídos día y noche con éxito. Potentes formaciones de aviones de combate alemanas efectuaron en la noche pasada un ataque concentrado contra la estación de Kief-Darnia, en cuyas instalaciones fueron causadas sensibles destrucciones.—(Efe.)

VIAJE DEL JEFE PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO

En la tarde de ayer, el jefe provincial del Movimiento, camarada Ramón José Maldonado, salió con dirección a Madrid, a fin de despedir con el Ministro Secretario General del Movimiento, por el que ha sido llamado.

EMPRESARIO:

Apresúrate a recoger y presentar en las ventanillas de la Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión los papeles de afiliados en el Seguro de Enfermedad de todos los productores fijos.

Horas de oficina, de enero a ocho de la tarde, habilitadas exclusivamente para este objeto.

SAMUEL HOARE HA LLEGADO A LONDRES

LONDRES.— Procedente de Lisboa, ha llegado a esta capital, el embajador de la Gran Bretaña en Madrid, sir Samuel Hoare, acompañado de su esposa.—(Efe.)

LAS VERDADES Y LA HISTORIA

Firmeza e hidalguía, tradiciones de España

Por José ESTEVE MARTÍ

Cuando uno siente el orgullo de ser español, los problemas, sean de índole que sean, se empujaban y pierden la importancia transcendental que les dan los pobres de espíritu. Y se necesitan ciertos méritos, y también muchas virtudes, para poder comprender, en todo lo que en sí vale, esa expresión de hispanidad que tiene la fuerza de las raíces fuertes y profundas del solar patrio.

Realmente, cuesta un poco el darse cuenta de lo que valen los sentimientos y los sentimientos de los españoles de verdad. Y tampoco abundan mucho esos españoles de verdad, que tienen un concepto especial de la amistad, de la caballerosidad, de la hidalguía, de su palabra y la hombría de bien, porque, para ser así, se precisa no haberse contaminado de virus ideológicos disolventes y haber mantenido siempre, a través de todas las vicisitudes, esa concepción de servicio a la Patria que muchos no llegan a comprender en toda su vida.

Quizás la causa de la rareza de existencia del español de verdad, deba estar en un cierto desconocimiento de las verdades de nuestra historia. Seguramente, el olvido y la amnesia han hecho mella en nosotros y en los de fuera. Se precisa un poco divulgar las verdades de nuestro pasado histórico, para que nosotros, los españoles, y los otros, los que por ley de relación humana están en contacto con nosotros, sepan mucho de las razones, que nos asisten para obrar y ser, y presentarnos como somos, firmes e hidalgos.

No tenemos mancha de traiciones, y hemos sido muchas veces traicionados. Jamás faltamos a nuestra palabra, y los demás faltaron mu-

chas veces a ella. Nunca pretendimos por la fuerza avasallar a los pueblos, y tuvimos que luchar hasta la muerte para echar de nuestra tierra al invasor. Y territorios nuestros, con pretextos inicuos, fueron usurpados por razones que el tiempo demostró como pretextos.

Sin embargo, nosotros por tener en nuestra alma algo que nace siempre con el señor y el caballero, ni copiamos de los demás, ni seguimos el ejemplo de los que en nosotros mismos se ensañaron. Y soportamos lo indecible, hacemos frente a todas las adversidades, y, si llega el caso, luchamos hasta el fin. Pero obramos así, y así nos comportamos, por la seguridad que tenemos de nuestra firmeza tradicional, que hace de nosotros un pueblo muy susceptible capaz de no herir con descometidas, esto que no olvida las ofensas y establece diferencias en los procedimientos.

Si nuestro pasado no pudiera verse a través de un cristal, sin empañar siquiera su claridad, quizás no seríamos como somos. Pero somos así, y anexa a nuestra recidiva tradicional, tenemos otra de la hidalguía y el señorío. Caballeros humildes y modestos las más de las veces, pero ecaballeros. Una rigurosidad, consecuencia de nuestras creencias, tamizó siempre en nosotros mismos a los futuros héroes. Y el hombre que en nosotros llegara de la nada a serlo casi todo, tuvo siempre, en su sangre y en su origen, algo que no tuvieron los de los demás pueblos. Porque nuestra historia, saturada de verdades creadoras, no hizo héroes a los profetas, ni a los que quisieran presentar manchas de faltas o delitos. Y eso fue posible por algo que todos saben: firmeza hidalga tradicional de España.

ALGO SOBRE PENICILINA

Por el Dr. J. Granado Azpeitia

Habiendo entrado en el dominio de la fantasía popular la novedad farmacológica que se conoce con el nombre de «Penicelina», relegando a segundo plano el entusiasmo que despertaron otros medicamentos, entre ellos las sulfamidas, que hasta ahora fueron consideradas como las más eficaces armas antiinfecciosas (recuérdese lo que dieron que hablar, aquellas célebres y no olvidadas peregrinaciones por las barras de los bares, en busca de los estraperlistas del Dagenan), y habiendo tratado de ella, no sólo las revistas profesionales, sino los diarios informativos populares, se ha originado una corriente de entusiasmo tal, que todos estamos a punto de creer, que ella, por sí sola, amonopolizará la terapéutica antiinfecciosa en un día no lejano.

Deseario orientar conceptos y contestar a las incesantes y variadas preguntas que cotidianamente nos hacen, para informar a los que viven con la esperanza de que llegará un día en que todo se curará, para rasgar el velo de leyenda que se esconde tras ese polvillo rojo-amarillento, dié que: con el nombre de Penicelina, se conoce una substancia antibacteriana que fué estudiada ya hace 14 años por el eminente bacteriólogo inglés Fleming, a raíz de los cultivos que realizó con la clase de hongos llamados «Penicillium notatum», demostrando hoy que aquellos poseen propiedades bacteriológicas, mediante las cuales se inhibe el crecimiento de los microorganismos causantes de una infección, desarmándolos, dejándolos incapaces para la lucha, paralizando sus funciones y ser eliminados como material de deshecho, inactivos completamente, habiéndoseles sustraído una cierta substancia que viene a ser como el elemento esencial para su vitalidad, es decir haciéndolos vulnerables al ataque de los leucocitos. Sepamos que si a un organismo atacado por ciertos gérmenes (junto con otros coadyuvantes), le administramos un medicamento capaz de inhibir sus actividades, de una manera continuada, rítmica, de forma que se llegue a una concentración óptima de producto en sangre, llegará un momento, al ser eliminados, que el enfermo caerá posiblemente en la convalecencia. Esto es lo que origina la Penicelina. Pero en vista de la enorme potencia que esta substancia despliega ante los gérmenes (eficaz a concentraciones de uno por veinticinco millones e incluso al uno por seis billones, lo que nos indica que es terriblemente más activa que la sulfamida más eficaz), nos asalta la duda de, si teniendo presente aquel afonismo terapéutico que dice «la toxicidad de un producto cambia en razón directa de su actividad antibacte-

rianas, serían atacados, a la par que los gérmenes responsables de la enfermedad, los elementos indispensables y precisos para la vitalidad del individuo. Esta es precisamente una de las grandes propiedades que tiene la Penicelina, considerada como la menos tóxica si se la compara con la menos tóxica de las sulfamidas. Esta confianza es mucho mayor, si para fines terapéuticos humanos, la utilizamos purificada.

La obtención de este producto, no es ninguna tarea sencilla: hace falta tener montada una perfectísima instalación, con derroche sorprendente de personal especializado. Solamente para vigilar los distintos pases del cultivo del hongo, extracción del caldo y purificación, hace falta suponer un laboratorio de características asombrosas, máxime si se tiene en cuenta que 100 litros de caldo proporcionan sólo un gramo de producto útil, con características de 40-50 unidades por miligramo. Esto sólo nos demuestra lo imposible que resulta en la actualidad llenar el mercado, según las exigencias del público ansioso de novedad. La instalación que existe en Orford (la mayor de este género), es capaz para producir 500 litros semanales, que suministran por lo tanto cinco gramos de Penicelina útil, producción que resulta a todas luces irrisoria, y que apenas podrá asegurar las necesidades del laboratorio dedicado a la experimentación del producto, si se tiene en cuenta que es necesaria, aproximadamente, para una persona adulta la cantidad de un gramo diario (dosificación que tendrá que ser continuada durante varios días), que presupone la movilización de un fantástico laboratorio para cada persona. De forma que la difusión del medicamento, hoy en día, es materialmente imposible, (costando cada gramo unos tres mil dólares). Nos tendremos que conformar con saber que es medicina que se muestra eficaz ante los gérmenes que producen habitualmente la pulmonía, erisipela, supuraciones e infecciones localizadas o generalizadas y se muestra eficaz ante el bacilo de la tuberculosis, ante el de la gripe y otros muchos.

A diferencia de lo que ocurre con las sulfamidas, cuya vía de administración más corriente es la bucal, aquí no puede utilizarse, porque los jugos del estómago destruyen el producto y lo hacen ineficaz, habiéndose comprobado que se precisa la vía venosa la que se muestra más útil, cuando se administra a una dosificación exacta,

capaz de llegar, por el ritmo de administración continuada día y noche (se recurre a veces, mediante una instalación adecuada, a la administración «gota a gota» intravenosa), a la concentración sanguínea eficaz. El organismo saturado de Penicelina, impide que los gérmenes «resuciten», es decir, recuperen su virulencia y resulte al final ineficaz el tratamiento, cuando a la infección se la crea completamente yugulada. Puede ser utilizado localmente en las heridas traumáticas y quirúrgicas, dándonos buena prueba de ello la gran experiencia que se va obteniendo en el material aliado de la actual contienda europea.

Tiene otra curiosa propiedad que merece señalar, y es que el 50 por 100 del producto es eliminado rápidamente por la orina, en la cual puede ser recogida convenientemente para ser otra vez utilizada.

Esto es, a grandes rasgos lo que conocemos del medicamento moderno utilizado en cierto personal renombrado para curarle una pulmonía y aplicado en España, entre otros, a la niña Amparito Peinado, hace escasamente un mes, y sin que sepamos, por cierto, qué ha sido de ella.

Finalmente, resumiendo todo lo anteriormente dicho y siguiendo nuestro criterio personalísimo, diré que la Penicelina, hasta que no se modifiquen las instalaciones para su obtención, mientras el personal científico y la gran masa de juventud estudianta no regrese a sus mesas de trabajo y microscopios, mientras no se busque mejor su fórmula química para obtenerla quizás de una manera sintética, y al alcance de todos, mientras no se estudien mejor sus propiedades e indicaciones, debemos considerar la sólo como una medicina que se está ensayando, como un ser sin realidad, tan sólo como una esperanza de vida que ignoramos cuando y con qué características tomará forma. Que será algún día, nadie lo duda, quizá por este camino se llegue a otra modalidad de guerra química, pero en ningún caso (para el hombre que a toda costa quiere huir de la muerte), debemos considerarla como la panacea que todo lo cure.

Hace 25 años

Según datos oficiales, la extensión de terreno sembrada este año de trigo en España, era equivalente a 4.579.868 hectáreas; cebada, 2.318.142 hectáreas; centeno, 1.008.804 ídem. Según esta estadística, España intensificaba el cultivo de cereales, pues suponía más del ciento por ciento de lo sembrado el año anterior.

—Con motivo de la inauguración en Madrid del monumento al Sagrado Corazón de Jesús en el Cerro de los Angeles, que tendría lugar el día 30 del actual, se acordó celebrar en Logroño una gran manifestación religiosa y procesión, por la tarde.

—La Sociedad deportiva «Logroño Recreation Club» acordó celebrar un concurso de tenis, en el que tomarían parte los siguientes jugadores: Iñiguez (S) contra Labad (N); Guerrero contra Alvarez; Blanco contra Adaraga, y Romero contra Ullargil (J).

—Aprobó con brillantes notas en Zaragoza el preparatorio de Medicina, nuestro paisano don Faustino Rodríguez.

—La señora marquesa de Comillas donó las posesiones que tenía en Guadalupe a los Sindicatos Católicos de la comarca.

—En Alfaro llegaron los primeros vagones de material para la construcción de la fábrica azucarera. Los propietarios de las fincas enclavadas donde había de elevarse el edificio industrial, dieron su conformidad para la cesión por venta de ellas, que eran unas doce hectáreas de terreno.

—En Briones contrajeron matrimonio la señorita Julia Ruiz Díaz y el oficial de Telégrafos don Luis Navas Irazu, apadrinándolos don Ezequiel Ruiz, padre de la contrayente, y su hija doña Asunción.

—En Arnedo se efectuó la boda de los jóvenes Josefa Otaño y Benito Pérez Medrano.

HACE 25 AÑOS.—El Ayuntamiento logroñés acordó establecer un nuevo lavadero frente a la fuente de San Gregorio.

—Los jurados de Nájera que asistían a los juicios que se celebraban en esta Audiencia Provincial, se lamentaban grandemente de que no les abonaban sus honorarios, ocurriendo por ello, entre otros, los siguientes casos: un pastor vino a un juicio, dejando privados del jornal a la mujer y cuatro hijos; otro jurado vino desde Mansilla a pie, empleando 26 horas, por no tener dinero para efectuar el viaje en otra forma, encontrándose en Logroño sin fondos ni quien se los prestase.

Junta Pro Santiago CLAVIJO (LOGROÑO)

XI Centenario de la Batalla de Clavijo y aparición en ella del Apostol Santiago

844-23 de mayo-1944

¡Riojano! Habrás visto, quizá, algo de nuestra propaganda para la celebración de este XI centenario. ¿Has pensado lo que para ti significa este 3 de mayo? Ya que Dios Nuestro Señor te concede vivir en esta fecha del centenario, procura corresponder con firmeza a esa gracia. No desprecies esta ocasión de demostrar que eres agradecido; celebra dignamente este centenario; únete a las solemnidades que, Dios mediante, se celebrarán en esta histórica villa de Clavijo; une tus fuerzas con las nuestras; no te contentes con asistir a los actos; algo más esperamos de tu patriotismo unido a tu fe; únete con nosotros para conseguir dejar un recuerdo perenne de este centenario, restaurando la basílica y real capilla de nuestro Patrón Santiago en el monte Latorre de Clavijo. ¡Riojano! No dudamos otras nuestra petición y accederás a nuestros ruegos.

Donativos
Suma anterior, 2.426'85 pesetas. Don Demetrio Minguéz, 5; don Fernando Bujanda, 10; Ayuntamiento de Alfaro, 2'40; ídem de Calahorra, 4'90; ídem de Navarrete, 2'45; ídem de Arnedo (segunda vez), 4'90; ídem de Nalda, 2'40; ídem de Fuentemayor, 2'90; ídem de Haro, 4'90; ídem de Alberite, 2'40. Total, pesetas 2.700'90.
¡Todo por Santiago! ¡Santiago y tierra España!
El Presidente, Eugenio Lavilla

Vicesecretaría de Educación Popular

DELEGACION PROVINCIAL
A partir de esta fecha, se prohíbe terminantemente en esta provincia la interpretación de las obras «Raska-Yuf» y «Acércate más». Esta prohibición se entiende tanto en la interpretación musical como en la cantable.
Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.
Logroño, 6 de mayo de 1944.

GUIA SANITARIA

F. ARANDA
(De la Maternidad de Madrid)
Tocólogo adscrito al Instituto Nacional de P.
Toco-Ginecólogo de la Cruz Roja (Dispensario)
Especialist. — PARTOS y Enfermedades de la Mujer
Consulta diaria (menos los jueves), de 11 a 2 y de 4 a 6.
Rayos X, diatermia.
C. Sotelo, 17. — Teléf. 13-62.
(C. S. P. n.º 63.)

Roberto Bazán
Médico-Puericultor Enfermedades de la Infancia.
Bretón de los Herreros, 17, 2.º
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Teléfono 12-53. (C.S.P. n.º 28.)

MORAGUES
PULMON Y CORAZON
TUBERCULOSIS
RAYOS X PORTATIL.
M. Mata, 13, 3.º. Teléf. 1985.
(C. S. P. n.º 14.)

M. DE CARLOS
PRACTICANTE PEDICURO
GABINETE CALLISTA
General Mola, 108, entresuelo.
Teléfono 19-01 (C. S. P. n.º 16)

Amador Martínez Bernal
Ex-Ayudante Dr. Sáinz de Aja.
Del Hospital San Juan de Dios.
ESPECIALISTA
PIEL — SIFILIS — VENEREO
Calvo Sotelo, 2. — Teléf. 16-01.
(C. S. P. n.º 58.)

C. BENITO
HEMORROIDES
(Fistulas - Prurito - Fisuras)
Hidrocèle, - Quistes sinoviales
Tratamiento sin operación
VARICES — ULCERAS
REUMATISMO
Diatermia - Onda Coria - Rayos X
HERNANOS MOROY 11, 2.º.
CONSULTA DE 11 A 1
(C. S. P. n.º 24.)

ISIDRO CRUZ SAN MIGUEL
PRACTICANTE
MASAJISTA — PEDICURO
Ex-Practicante por Oposición de los Dispensarios. Antituberculeos de Logroño y Granada.
Practicante de Mutua General de Seguros.
San Antón, 22, 3.º. Teléf. 21-00.
(C. S. P. n.º 37.)

F. RAMOS
MEDICINA INTERNA
C. S. P. n.º 56
C. Franco, 26 ent. Teléf. 2103

CLINICA DENTAL
OCTAVIO COLIS
JESUS COLIS
Cervantes 1, 2.º. — Teléf. 10-18.
(C. S. P. n.º 22.)

J. Esteban Iñiguez
Del Instituto Rubio
CORAZON Y PULMON
TUBERCULOSIS. RAYOS X
M. Villacueva 5. Teléf. 16-74
(C. S. P. n.º 50)

EUGENIO RUIZ MIGUEL
Diplomado en Cirugía por oposición,
del Cuerpo de Sanidad Militar.
Cirujano Jefe del Servicio de Cirugía
del Hospital Militar.
CONSULTA: VARA DE REY, 7.
(C. S. P. n.º 63.)

Clinica Dental
GIL-DIEZ
Odontólogos
RAYOS X
Gral. Mola, 138, 1.º. — Teléf. 1161
(C. S. P. n.º 62.)

**CORAZON — PULMON
TUBERCULOSIS**
RAFAEL RUIZ
MEDICO ESPECIALISTA
Ex-Médico Agregado del Dispensario «LEDO» de Bilbao.
RAYOS X MEDICINA GENERAL
Gallarza, 1. — Teléfono 21-19.
(C. S. P. n.º 52)

Laboratorio García-Atance
ANALISIS CLINICOS
Bacteriología — Sangre. — Orina.
Serología — Metabolismo basal.
Av. Colón 11-1.º. Tel. 1064 (CSP 37.)

Emilio Casas
ESPECIALISTA
Piel, SIFILIS y VENEREO.
Muro de la Mata, 13
(C.S.P. n.º 29)

Enfermedades de los OJOS
M. DE PINILLOS
C. SOTELO 16. — Tlfno. 1390
(C. S. P. n.º 7.)

URBINA
CORAZON — PULMON
M. Villacueva, 2, 2.º. Tlf. 17-17.
(C. S. P. n.º 49.)

José María Sánchez
OIDO, NARIZ GARGANTA
Cirugía de
CABEZA y CUELLO.
Miguel Villacueva, 3, Tlf. 1076
(C. S. P. n.º 15.)

Clinica de Partos y OPERATORIA de
ENFERMEDADES de la MUJER
Rafael Asín
DE LA MATERNIDAD DE MADRID POR OPOSICION SERVICIO
TOCOLOGICO PERMANENTE y a DOMICILIO - Barrio de la Mata - Telf. 1457



ATRACCION IRRESISTIBLE
concede al rostro femenino el Jabón Richelet.
Su composición especial para el cuidado del cutis, elimina sus imperfecciones y le da un hechizo que atrae y fascina.
Es un bálsamo para la piel el
Jabón RICHELET

ALTYSAL, Arseniato de plomo FIGUEROA,

DOS PRODUCTOS EFICACISIMOS PARA COMBATIR EL ESCARABAJA DE LA PATATA, EL ARANUELO DE LOS ARBOLES FRUTALES Y LA PIRAL, CUQUILLO Y CIGARRERO DE LA VID.
De Miguel Hermanos, S. L.—Calvo Sotelo, 9.—Teléfono 1767.—Logroño

XAUEN

El Bar que se inaugurará en las próximas Fiestas del Santo Domingo de la Calzada

INDUSTRIAS FRIGORIFICAS
Ramón Vizcaino
S. A.
SAN SEBASTIAN
PASEO DUQUE MANDAS, 4117
Teléfonos: 15.23, 16.33, 16.94
ARMARIOS y CAMARAS FRIGORIFICAS
Representante para Logroño:
JESUS VILLAR, Av. Gral. Primo Rivera, J. V. Tel. 1.553. Apart. 55.

EL NOVENTA POR CIENTO
de las enfermedades se evitan BEBIENDO EL AGUA DE MESA
RIVA LOS BAÑOS
Se expende en envases precintados y sólo cuesta unos céntimos.
VENTA: VARA DE REY, 22. — TELEFONO 17-88.

Contra el Escarabajo de la patata
PIRAL — CUQUILLO — CIGARRERO — GUSANO DE LA PERA Y LA MANZANA.
PIRALTISOL (ALGRY)
Vitícola Agro-Industrial, S. L.
SUCESORES DE JUAN JOSE ALONSO
AVENIDA DE NAVARRA, 5. — TELEFONO 17-49.
LOGROÑO

Fiestas en Santo Domingo de la Calzada
Inauguración del magnífico Frontón-Jardín
GRANDES PARTIDOS DE PELOTA LOS DIAS 11, 12, 13, 14, 15 Y 18 DE MAYO, CON LOS MEJORES PELOTARIS VASCOS Y DE LA REGION.

OCASION
VENDO DIRECTAMENTE CINCO PISOS y BUHARDILLA, CERCA DEL ESPOLON, POR 68.000 PTAS.
BEMON. — HERMANOS MOROY, 16. — TELEFONO 13-97.

Centros Oficiales

Gobierno Militar

CITACION
Se interesa la presentación en este centro, Negociado de A. G. del teniente provincial de Infantería don Julián Palacios Medrano, para hacerle entrega de un documento que le afecta.

Delegación de Hacienda

REQUERIMIENTO
Por el presente se requiere a don Trinidad Ibañez Misso para que, en el término de cinco días, se presente en esta Delegación de Hacienda (departamento Intervención) para enterarle de un asunto que le interesa. Logroño, 5 de mayo de 1944.

Escuela Profesional de Comercio

CITACION
Se ruega a la señorita María Ana Zuazo Murillo se pase a la mayor brevedad posible por las oficinas de la Secretaría de la Escuela de Comercio, para enterarle de un asunto que le interesa.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

CITACION
Don Donato López Sáenz, que el día 24 de abril último constituyó un depósito en la Delegación de Hacienda, para enterarle del extranjero, debe presentarse en la Intervención de Hacienda, ventanilla número 2, para enterarle de un asunto que le interesa. Caso de no poderlo hacer él por sí, se presentará un familiar o representante suyo, lo cual lo ha de verificar en el término de cinco días.—Logroño, 6 de mayo de 1944.

Jefatura Provincial

En los últimos días del mes pasado, el jefe provincial del Movimiento reunió en su despacho a los jefes locales de la zona de Santo Domingo.

En los primeros días del actual mes, despachó con los de la zona de Logroño; y el día 5 con los jefes comarcales de Haro, Alfaro, Calahorra, Santo Domingo, Nájera, Arnedo, Cervera del Río Alhama, Torredilla de Cameros y San Roman de Cameros, de los que interesó los problemas relacionados con el Movimiento en sus zonas, dándoles después las consignas para el futuro.

Secretaría Provincial del Movimiento

CITACION
Se ruega al camarada Luis Valdequíles Fernández se pase por esta Secretaría Provincial del Movimiento para informarle de un asunto que le interesa.—El Secretario Provincial.

Delegación Provincial de Excombatientes

Todos los familiares de camaradas pertenecientes a la División Azul, que constan como desaparecidos, se pasará por estas oficinas (Miguel Villanueva, núm. 1), a fin de enterarse de un asunto de suma importancia.

Per Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.
Logroño, 4 de mayo de 1944.—El Delegado Provincial, Eladio Urzay Nivada.

OBRA SINDICAL «COOPERACION»

Ofrecemos para su inmediato servicio, semilla de remolacha forrajera, clase roja «Desbarre», procedente de Alemania, a 30 pesetas kilo sobre vagón Madrid.

Se trata de una excelente semilla, productora de tubérculos de cuatro a cinco kilos de peso medio.

Restaurante «EL ESPOLON»

Selectos cubiertos por 10 y 15 pesetas

MUEBLES CAMAS METAL

Gran surtido. — Bretón de los Herreros, 17

COLOCACIONES

RIBETADORA Y PREPARADORA para fábrica de zapatillas, se precisa un argentino en la Oficina de Colocación (Referencia núm. 246).

OFICIAL zapatero se ofrece para trabajar, instruido en el ramo. Informes, Miguel Pérez, en San Vicente de la Sonsierra.

URGE OFICIAL de Peluquería; bien impuesto en el oficio, de lo contrario no presentarse. Dirigirse a don Moisés Verde. (Peluquería). Alfaro.

SIRVIENTA de obligación, se necesita, sabiendo de cocina, con buenos informes. Razón, Canalejas, 4, 1.º.

TRABAJO DOMICILIO, pueden ganar 15-40 diarias. Proporciono material. Compró producción. «Industrias Prácticas». Conde Peñalver, 39, Madrid.

SEÑORA O NIÑERA por horas, con buenos informes, se necesita. Razón en Nueva Rioja.

COMPRA

COMPRO en pequeñas y grandes cantidades, hueso crudo de caballo, cascado de caballo procedente de herreros, pezuñas, cuernecillo, astas de toro y cuernos de carnero. Diríjase con sus ofertas a Hijo de Pedro Pacos. Ejec. de los Caballeros (Zaragoza).

FINCAS

FINCAS «DEJADAS», Máxima serie. Hacienda, España, 1, 4.º. Teléfono 19-63.

PLANTA BAJA se vende en 3.600 ptas. Razón, Av. Navarra, 24, bajo.

OCASION: Vendo en Camporvin casa-fábrica de embudidos entera y por parcelas. Razón, su dueño en Logroño, Hermanos Moroy, 1, primero.

PISOS céntricos y en otros sectores años llaves en mano y otros ocupados, ofrecemos en buenas condiciones. Razón, Sagasta, 9, «La Pajarita».

HERMOSO ALMACEN cambiará por casa vieja, piso o terreno para edificar. Razón, Rodríguez Paterna, 18, Solalbera.

PISO, se alquila o vende en Queipo de Llano. Razón, Cervantes, 9, 2.º.

INFORMACION REGIONAL

Haro

6 de mayo

LA PARROQUIA, MONUMENTO NACIONAL.— Con la presente crónica, damos por terminada nuestra información histórica relativa a la Parroquia de Santo Tomás Apostol, declarada recientemente Monumento Nacional, por el Ministerio de Educación. Como prometimos, vamos a publicar el retablo del Altar Mayor, aunque para ello hayamos de remontar nuestra información al siglo XIV en que se tienen las primeras noticias de esta Iglesia.

En el primitivo templo de Santo Tomás, se contaban las capillas o altares de San Nicolás, Las Campanillas, San Juan, Santa Brigida, San Antón y Corpus Christi. Capilla Mayor. La familia Salcedo o pretendió gozar del exclusivo derecho de ser enterada en esta capilla del Corpus o Mayor, en virtud de la posesión y derecho que decían haberseles concedido por las donaciones y limosnas que habían hecho al templo.

En el año 1516, dada la antigüedad de la citada capilla, fue encargada la construcción de otra nueva a Felipe de Vigarai, el famoso borjonés, que fue quien erigió la actual portada plateresca, según ya, digimos en crónica anterior. Por la portada se le pagaron 270.000 maravedís y se le dieron por el retablo 510.000. Según datos obtenidos en la Chancillería de Valladolid, parece ser que el citado Vigarai recibió del Cabildo de Santo Tomás las primicias de dicha Iglesia en pago de las obras del retablo y de la portada, pero como el borjonés no podía vivir en Haro, encargó de la administración de la primicia de un entallador francés llamado Matías, el cual, en el tiempo que le dejó vacante la administración, se ocupó en las labores del retablo.

En 1558, el Ayuntamiento, aprovechando la estancia en Logroño de un artista extranjero, quiso encargarle el arreglo del retablo por hallarse bastante deteriorado, proyecto que no se llevó a la práctica. En 1708 aún continuaba el retablo, construido por Vigarai, pero en tal estado de ruina, que amenazaba peligrar por los celibrantes en el Altar Mayor. Por ello, y porque aún estaba la Iglesia sin edificar y se hallaba necesitada de otras cosas muy precisas, el Ayuntamiento en sesión de 26 de septiembre de 1708 nombró algunos comisioneros para remediar algunos males. Las contingencias de la guerra de Sucesión y la falta de recursos hicieron que no se pudiese cumplir el acuerdo del Cabildo, pero pasadas aquellas circunstancias, renovó el acuerdo el 6 de enero de 1711. En esta ocasión, aunque lentamente, se empezó la Iglesia, se levantaron algunos altares y se hicieron otros reparos, para cuya dirección se aprovechó la pericia y fama del traicista y arquitecto el benedictino San Pedro de Cerdaña, Fray Pedro Martínez. Cuando por fin parecía que había llegado al momento de demoler el viejo retablo del Altar Mayor y sustituirlo por otro nuevo, sufrió nueva dilación a causa de la horrible tormenta que se produjo el 18 de junio de 1717, y que según ya vimos al hacer la reseña de la torre, cayó un rayo que destruyó completamente el capítulo de ésta y causó grandes destrozos.

Hacia el año 1730 fue retirado el viejo retablo, que debía ser vendido a algún monasterio próximo como el de la Estrella o Herrera, y se llevó a cabo la erección del que actualmente contemplamos en nuestra Parroquia, merced a los planos y trazados del benedictino de San Pedro de Cerdaña, Fray Pedro Martínez. Este hermosísimo retablo, todo dorado, es el mejor de la Iglesia

IX Centenario de la muerte de San Gregorio Ostiense

Los actos de hoy

En la Iglesia de Santiago, después del ejercicio de las flores y de dar a adorar la sagrada reliquia de San Gregorio Ostiense a centenares de personas, fué trasladada, a las nueve y media de la noche, a la imponente iglesia de Santa María de Palacio, siendo portador de la reliquia don Julio Merino, párroco de dicha Iglesia, acompañado de los cofrades don Juan Manuel Eñias y don Primitivo Zúñiga, los tres revestidos de capa y precedidos de la Cruz parroquial.

En la ermita del santo obispo, se rezó la oración de éste y el Padre Nuestro.

En la procesión figuraban gran número de sacerdotes, muchísimas señoras y bastantes caballeros.

En la Iglesia de Palacio terminan hoy los cultos que vienen celebrándose en honor de San Gregorio Ostiense, con ocasión del IX centenario de su muerte, y que son los siguientes: A las nueve, misa de Comunión ante la efigie de San Gregorio. A las nueve y media, solemne misa cantada y panegírico del santo, con asistencia del Excmo. señor Obispo, Excmo. Ayuntamiento y demás autoridades.

Por la tarde, después del ejercicio de mayo, se dará a adorar la sagrada reliquia y se pasará el agua al igual que los días anteriores.

Quel

4 de abril

FIESTA DE LA CRUZ.— El día 3 se celebró la tradicional fiesta de la Cruz con misa cantada en la ermita en la que ofició nuestro párroco señor Arpon, estando el templo muy concurrido, asistiendo también nuestras autoridades.

PELOTA.— Se celebraron varios partidos de pelota, el primero por los jugadores Latorre «Chapela», de Autol, contra Luis Oriate, de ésta, venciendo «Chapela»; seguidamente otro por varios aficionados de ésta.

BAILES.— Los salones de baile estuvieron muy animados. En el de los hermanos Gonzalo y Estanislao Rada actuó una gran orquesta, dirigida por el maestro señor Acosta, con la que alternaba la simpática vocalista Anita Reyes. Y en el salón Cine Frontón se celebraron varias sesiones por el grupo de artistas del que es director Paço Flores, que gustó muchísimo, amañadas por una orquesta dirigida por el maestro señor Sanz.

Casalarreina

4 de mayo

CONFERENCIA.— A las diez de la noche, en la Sala Consistorial del Ayuntamiento de esta villa, Enrique de la Lama, ingeniero jefe de la Estación de Viticultura y Enología de Haro, ha dado una conferencia vinícola, explicando los defectos, enfermedades y manera de elaborar el vino, también, explicó sobre la acetificación, liga y volátil, levaduras jóvenes y sanas y viejas.

El numeroso público salió satisfechísimo de la conferencia, felicitando al señor de la Lama.

DEFUNCION.— Ha dejado de existir don Juan Cruz Gutiérrez, muy estimado en esta villa damos nuestro más sentido pésame a su viuda e hijos.

Mansilla

4 de mayo

En la sección «35 años», hemos leído la nota de la aparición en aquella fecha de «El Nájera».

Como al decir que se publicó, muchos pudieran interpretar que no existe ya, queremos salir a la palestra para decir que «El Nájera» sigue firme en la lucha y su fundación.

Anguta

4 de mayo

BODA.— Han contraído matrimonio la señorita Florentina Camarero y Jacinto García.

Reciban nuestra enhorabuena y les deseamos una felicidad completa en Santurde, donde han fijado su residencia por ser el contrayente el cártago del pueblo.

ROMERIA.— El día 28 de abril y según costumbre tradicional, tuvo lugar la romería a Nuestra Señora de los Yermos, que se venera en Eterna (Burgos), donde se dijo misa cantada oficiando nuestro querido párroco don Amancio González, y ocupó la sagrada cátedra el canónigo doctoral de la M. I. C. de Santo Domingo, don Albino Gonzalo. Hubo meriendas al aire libre y al regreso se rezó el Santo Rosario y se cantó la Salve.

VIAJEROS.— Han llegado nuestro hermano Jesús Hernández, maestro nacional de Haro, y don Lorenzo Perona, sacerdote de Escoray; y la bella señorita Victoria San Martín, de Barcelona.

Grata estancia entre nosotros los deseamos.

A cumplir sus deberes militares, marchó a Pamplona el mozo Daniel San Martín.

Con gran contento es esperada el día 10 la visita de nuestro amado Prelado.

J. CASTILLO

MEDICINA INTERNA

Consulta de 12 a 1 y de 4 a 6

Plaza de la Paz, 12, 2.º, Izqda.

H. A. R. O. C. S. P. N.º 69.

CLINICA DENTAL

Carmen Arnedo

HARO

SANTIAGO INNERARITY

Consulta diaria de 9 a 1 (C.S.P. 43)

Miguel Fernández

PASERIA Y NOVEDADES

HARO

Nájera

5 de mayo

FIESTA.— Como en años anteriores, tuvo lugar el pasado lunes, primero de mayo, la conmemoración de la coronación de Fernando III el Santo, con una ceremonia que revistió los caracteres de gran brillantez.

A continuación, las autoridades, el Frente de Juventudes Local con su banda de cornetas y tambores, y todo el público que asistió al acto, ante el Obelisco conmemorativo de esta coronación, acudieron a una solemne misa que con este mismo motivo se celebró.

TEATRO.— Ayer, jueves, actuó en el Cinema Club de esta ciudad un formidable espectáculo de arte antiguo, al frente del cual figura la Niña de la Puebla. Se celebró una única sesión, con muy buena entrada, y sobre todo la actuación de la Niña de la Puebla, llenó de entusiasmo a todo el público, que le aplaudió mucho en todas sus interpretaciones. También hizo gala de su arte imitable Luquitas de Marchena, gustando también el resto del espectáculo.

El próximo domingo proyectarán en el Cinema Club la película titulada «Bandoleros», y en el Teatro Vilegas «La vida de los Bohemes».

El día 3 del corriente, festividad de la Santa Cruz, se recibió en esta ciudad la visita de la Delegación Provincial de la Sección Femenina de F. E. T. y de las Jons, camaradas Elena Rodríguez, acompañada de Marcelino Jiménez, sobrinos, muy estimado en esta villa damos nuestro más sentido pésame a su viuda e hijos.

El motivo de tan grata visita fué cambiar impresiones con los miembros de esta Local e instruir a las afiliadas de esta ciudad en asuntos netamente de la organización, quedando todas satisfechísimas de los consejos de ellas recibidos. Terminó el acto se cantó el Orem al Sol, dando la Delegación Provincial los rivas de ritual.

También visitarán nuestro Histórico Monumento Nacional de Santa María la Real, del cual hizo la culta Delegada grandes elogios.

CORO DE CANTOS.— El coro de cantos de la Sección Femenina local, que el día 24 de marzo tomó parte en el tercer Concurso Provincial, y que en competición con los de Haro y Alfaro alcanzaron el triunfo, han comenzado de nuevo con entusiasmo los ensayos interrumpidos unos días por coincidir con las fiestas de nuestro Patrono San Prudencio. No obstante, se encuentran muy animadas y tomarán parte en el concurso que ha de celebrarse en Logroño en competición con la Provincial.

DESINFECTANTE

FENAL

CONTRA EL MILDIO

CALDO BORDELES

(Adherente)

ARSENIATOS

Almacenes Agrícolas

MARTINEZ-ZAPORTA

AVENIDA DE PORTUGAL, 42

TELEFONO 10-45.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

NEGOCIO DE VINOS, con vida propia, alquiler baratísimo. «Poza». Barriocepo, 26, 2.º.

URGE TRASPASO Peluquería, por arrendar, barata, con inmejorable clientela. Es ocasión. Informes, Avenida de Colón, 59, entrio, izqda.

TRASPASO bar con muy buena clientela, tienda de comestibles y 2 buenos locales para cualquier negocio. «María, Mayor, 68, (Calle Arceaga).

TIENDA DE COMESTIBLES, traspaso, en buenas condiciones, por no poder atender en Calahorra, calle la Estrella, 23.

CARNICERIA, 6.500 pesetas. Es ganga. «Poza».

TRASPASO Bilbao, taller cristalería, con clientela. Razón, Nueva Rioja.

SE VENDE una Fajería Mecánica con maquinaria y dos hornos. Hay tierra para trabajar obra. Dirigirse a Tomás González, en Castejón (Navarra).

VERDULERIA, con peso, y géneros, 5.500 ptas. en calle de mucho tránsito. «Poza».

CONFITERIA, con cupo de manteca, azúcar y harina. «Poza».

VEHICULOS

OCASION CAMION 15 H. P. de 3 a 4 toneladas, con 7 ruedas completamente nuevas. Todo en regla, vendido barato. Informes, Hnos. Moroy, 16, 2.º. Teléfono 1397.

BICICLETA B. H. para señorita, nuevas modelas, ha recibido Gopegui.

CAMIONETA Citroen, 17 H. P. bien de ruedas, documentación en regla, vende Saturnino Millagros, en Quel.

CHASIS 50-50 Hispano 3-4 toneladas en perfecto estado, se vende, precio de ganga, ruedas 26 x 8. Informes, de 12 a 1, Bar Algabea, 111, 2008.

VENDO O CAMBIO por otra mayor, Furgoneta 6-10 HP., 600 kilos, 6 ruedas nuevas, documentación en regla, a toda prisa. Verla y tratar a J. Jiménez. Teléfono 14 Rincón de Haro.

VENDO FURGONETA 600 kilos, perfecta estado. Razón, Garaje Central.

¡ATENCIÓN! Vendo camiones modernos, Chevrolet, Federal, Hispano, Citroen, Rco, Ford B-V, y Ford 4 cilindros, Fiat de gas-oil, Alvarez Hnos, Ramón M. Lili, 3. Teléfonos 13923 y 19232. San Sebastián.

SE VENDE un coche de 4 ruedas, un volquete, y un carro. Razón, «El Navarro», en Haro.

COCHE DE NISO, se vende. Razón, G. Franco, 18, 2.º, Izqda.

COCHE TRUCK, 21 H. P., en inmejorables condiciones, especial para gas-oil, se vende. Razón, Lázaro Capozón Av. Portugal, 1, Maquinaria.

BICICLETA de caballero, buen uso, vendida. Sagasta, 19, 2.º.

COCHE DE NISO, seminuevo, se vende. Murieta, 20, entresuelo, derecha.

COCHE DE NISO, seminuevo, se vende. Razón, Calvo Sotelo, 9, 3.º, dcha.

SILLA DE NISO seminueva se vende. Gonzalo de Berezo, 21, entrio, dcha.

COCHE de niño, seminuevo, se vende. Vara de Rey, 29, 4.º, dcha.

COCHE «FORD», 29 caballos, 4 cilindros, recién certificado, 7 ruedas, con servicio público, se vende. Garage Cuesta, Vara de Rey, 27.

TRACOR «Renault», gasolina, se vende, convertible motor industrial. M. Veasco, Trinidad, «Villa Piedad».

VENTAS

TRANSFORMADOR trifásico, 5 k.v.a., vendido. Razón en Nueva Rioja.

COCHINAS: Gran surtido de todos los tipos y plazas. Arribas, vende Fortunato Redón, Gallarraga, 14, Logroño.

TRAJE blanco de niño, «Princesa» (comprado), se vende. R. Paterna, 7, 2.º.

SE VENDEN 31 tomos del «Nuevo Tratado de Medicina» de Roger, Vidal, Weisler. General Mola, 31, 2.º.

Quel

4 de abril

FIESTA DE LA CRUZ.— El día 3 se celebró la tradicional fiesta de la Cruz con misa cantada en la ermita en la que ofició nuestro párroco señor Arpon, estando el templo muy concurrido, asistiendo también nuestras autoridades.

PELOTA.— Se celebraron varios partidos de pelota, el primero por los jugadores Latorre «Chapela», de Autol, contra Luis Oriate, de ésta, venciendo «Chapela»; seguidamente otro por varios aficionados de ésta.

BAILES.— Los salones de baile estuvieron muy animados. En el de los hermanos Gonzalo y Estanislao Rada actuó una gran orquesta, dirigida por el maestro señor Acosta, con la que alternaba la simpática vocalista Anita Reyes. Y en el salón Cine Frontón se celebraron varias sesiones por el grupo de artistas del que es director Paço Flores, que gustó muchísimo, amañadas por una orquesta dirigida por el maestro señor Sanz.

Casalarreina

4 de mayo

CONFERENCIA.— A las diez de la noche, en la Sala Consistorial del Ayuntamiento de esta villa, Enrique de la Lama, ingeniero jefe de la Estación de Viticultura y Enología de Haro, ha dado una conferencia vinícola, explicando los defectos, enfermedades y manera de elaborar el vino, también, explicó sobre la acetificación, liga y volátil, levaduras jóvenes y sanas y viejas.

El numeroso público salió satisfechísimo de la conferencia, felicitando al señor de la Lama.

DEFUNCION.— Ha dejado de existir don Juan Cruz Gutiérrez, muy estimado en esta villa damos nuestro más sentido pésame a su viuda e hijos.

Mansilla

4 de mayo

En la sección «35 años», hemos leído la nota de la aparición en aquella fecha de «El Nájera».

Como al decir que se publicó, muchos pudieran interpretar que no existe ya, queremos salir a la palestra para decir que «El Nájera» sigue firme en la lucha y su fundación.

Anguta

4 de mayo

BODA.— Han contraído matrimonio la señorita Florentina Camarero y Jacinto García.

Reciban nuestra enhorabuena y les deseamos una felicidad completa en Santurde, donde han fijado su residencia por ser el contrayente el cártago del pueblo.

ROMERIA.— El día 28 de abril y según costumbre tradicional, tuvo lugar la romería a Nuestra Señora de los Yermos, que se venera en Eterna (Burgos), donde se dijo misa cantada oficiando nuestro querido párroco don Amancio González, y ocupó la sagrada cátedra el canónigo doctoral de la M. I. C. de Santo Domingo, don Albino Gonzalo. Hubo meriendas al aire libre y al regreso se rezó el Santo Rosario y se cantó la Salve.

VIAJEROS.— Han llegado nuestro hermano Jesús Hernández, maestro nacional de Haro, y don Lorenzo Perona, sacerdote de Escoray; y la bella señorita Victoria San Martín, de Barcelona.

Grata estancia entre nosotros los deseamos.

A cumplir sus deberes militares, marchó a Pamplona el mozo Daniel San Martín.

Con gran contento es esperada el día 10 la visita de nuestro amado Prelado.

Quel

4 de abril

FIESTA DE LA CRUZ.— El día 3 se celebró la tradicional fiesta de la Cruz con misa cantada en la ermita en la que ofició nuestro párroco señor Arpon, estando el templo muy concurrido, asistiendo también nuestras autoridades.

PELOTA.— Se celebraron varios partidos de pelota, el primero por los jugadores Latorre «Chapela», de Autol, contra Luis Oriate, de ésta, venciendo «Chapela»; seguidamente otro por varios aficionados de ésta.

BAILES.— Los salones de baile estuvieron muy animados. En el de los hermanos Gonzalo y Estanislao Rada actuó una gran orquesta, dirigida por el maestro señor Acosta, con la que alternaba la simpática vocalista Anita Reyes. Y en el salón Cine Frontón se celebraron varias sesiones por el grupo de artistas del que es director Paço Flores, que gustó muchísimo, amañadas por una orquesta dirigida por el maestro señor Sanz.

Casalarreina

4 de mayo

CONFERENCIA.— A las diez de la noche, en la Sala Consistorial del Ayuntamiento de esta villa, Enrique de la Lama, ingeniero jefe de la Estación de Viticultura y Enología de Haro, ha dado una conferencia vinícola, explicando los defectos, enfermedades y manera de elaborar el vino, también, explicó sobre la acetificación, liga y volátil, levaduras jóvenes y sanas y viejas.

El numeroso público salió satisfechísimo de la conferencia, felicitando al señor de la Lama.

DEFUNCION.—

EL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS inaugura el nuevo puente de Lérida sobre el río Segre

LERIDA.—El ministro de Obras Públicas, don Alfonso Peña, ha inaugurado, esta mañana, el nuevo puente sobre el río Segre, situado en Lérida. Desde antes de las once de la mañana, millares de personas habían acudido a las inmediaciones del puente para presenciar el acto inaugural. Todas las casas lucían banderas nacionales, y a ambos lados del puente fueron colocadas también numerosas enseñas.

En los laterales de la nueva construcción formaban dos centurias de flechas y cadetes del Frente de Juventudes. Con el ministro presidieron el acto todas las autoridades, jerarquías y representaciones.

Don Alfonso Peña pronunció un discurso en el que destacó la importancia de la obra que se inauguraba, cuya más rápida construcción se ha debido al Caudillo, que dió las órdenes oportunas para que el ministro de armaduras con destino al puente se considerara especial y fuera de turno.

Terminadas las palabras del ministro, el Vicario de la diócesis bendijo el puente, y después el ministro lo inauguró con el simbólico corte de la cinta. En este momento la multitud prorumpió en entusiasmados vítores a España y al Caudillo.

El puente inaugurado hoy sustituye al metálico que fué construido en 1911 y volado por los rojos en su huida. Su emplazamiento ha sido elegido teniendo en cuenta la realización de futuras mejoras urbanas con arreglo a un plan de ensanche. Su longitud total es de 151'60 metros, sin incluir la pasarela de acceso. Su ancho es de 16 metros, comprendidos dos aceras de tres metros cada una. La estructura es cantiliver-mixta, compuesta de tres tramos de hormigón armado, de 36'10 metros los laterales y 73'50 los centrales, dando dicho conjunto la composición de un puente de cuatro luces. Las estructuras laterales están formadas por un pilar empotrado en el cemento que se enlaza rigidamente en la estructura horizontal.

Transversalmente el puente está formado por cinco vigas de hormigón armado, enlazadas superiormente con el tablero que recibe la calzada en su parte central. Las aceras tienen previsto, debajo del piso, un conducto para el alojamiento de los servicios de agua, luz, teléfono, etc.

En la pavimentación se han habilitado jardinerías para colocar plantas trepadoras que darán un conjunto agradable al puente. También se emplearon 700 toneladas de hierro, 2.000 de cemento y más de 7.500 metros cúbicos de grava y arena, sin contar la madera y otros elementos necesarios para la ejecución de una obra de esta naturaleza. El importe total de las obras asciende a 4.987.000 pesetas.

De los once puentes que cruzan el río Segre en distintos lugares y dentro de la provincia sólo uno, el de Serós, quedó en pie con ligeros deterioros. Los diez restantes fueron destruidos por los rojos. De ellos, tres han sido ya terminados, cuatro se encuentran en periodo de ejecución y los tres restantes empezarán a reconstruirse en el próximo verano.

Después del acto inaugural, el ministro de Obras Públicas fué obsecuado en una recepción.

LERIDA.—El ministro de Obras Públicas, después de inaugurar el puente sobre el Segre, recibió en la Diputación Provincial a numerosas comisiones y representaciones de la provincia.

LERIDA.—Después de almorzar, el ministro de Obras Públicas salió con dirección a Zaragoza, para continuar a Madrid.

La espiritualidad y exquisitez españolas, se reflejan en sus tradicionales bailes y canciones.

ROMMEL INSPECCIONA LAS DEFENSAS

de la costa francesa mediterránea

"El adversario—ha dicho—con cuyo ataque inminente ha de contarse, verá milagros"

BERLIN.—Refiriéndose a la inspección realizada por el mariscal Rommel en la costa mediterránea, un correspondiente de guerra de la D. N. B., comunica lo siguiente: «El mariscal Rommel ha inspeccionado nuevamente las instalaciones defensivas de la costa francesa del Mediterráneo. Esta visita se ha extendido desde las abruptas laderas de los Pirineos, hasta las lagunas del Delta del Ródano. Tras la inspección de los grandes puertos de Marsella y Tolón, convertidos en fortalezas, el viaje terminó en la ribera francesa.

El mariscal ha podido examinar el formidable trabajo realizado en los últimos meses, para poner en condiciones de defensa ultramoderna las costas de estos sectores y adoptar medidas para una enérgica oposición ante una eventual guerra anfibia de las potencias enemigas.

Al terminar la inspección, Rommel habló a los jefes de las tropas reunidos con él en un punto de apoyo del Mediterráneo. Comparó las defensas construidas a un marco volcánico, erigido ante el asaltante. Habló con palabras convincentes de las seguridades que ofrecen las defensas costeras, con el apoyo de los diferentes métodos elaborados con la experiencia de los combates de tierra y en el desierto. «El adversario—dijo—con cuyo ataque inminente ha de contarse, verá milagros. Ello puede aplicarse a las fuerzas enemigas que aterricen muy a retaguardia del frente costero y también a las que desembarquen. Precisamente en este sentido, ha ofrecido facetas muy interesantes la inspección realizada hacia el interior, en la que se ha revelado un sistema de defensa táctica verdaderamente innovador.

El mariscal terminó sus declaraciones diciendo: «Antes del ataque del Alamein, Montgomery exhortó a sus soldados a que exterminaran a los alemanes donde quiera que los encontrasen. Estas órdenes se cumplieron cerca del Alamein. Nosotros, los oficiales alemanes, no haremos semejantes demandas a nuestros hombres, ya que este modo de obrar no tiene nada que ver con el sentimiento del soldado. Combatimos y luchamos todavía de una manera correcta, y no nos encarnizaremos con hombres indefensos. El soldado alemán conoce su misión. Equipado con armas nuevas, está decidido a ir hasta el fin y espera al adversario, que verá por sí mismo lo que cuesta enfrentarse con la defensa costera y con sus hombres. Cada soldado alemán aportará su contribución en la defensa para recibir a los soldados angloamericanos como se merecen, después de la guerra aérea que estos llevan a cabo contra la patria alemana.»—(Efe).

SUIZA celebra conversaciones con Norteamérica para reducir las exportaciones a ALEMANIA

WASHINGTON.—Se celebran actualmente conversaciones en Londres entre representantes de Suiza y Norteamérica con objeto de reducir las exportaciones de cojinetes, cronómetros, cohetes e instrumentos de precisión suizos a Alemania, según se anuncia oficialmente. Los norteamericanos—se añade—piden también que los suizos reduzcan los créditos que conceden al Reich. Como contrapartida, Suiza pide un aumento en los envíos estadounidenses de víveres, algodón y dinamita. Estas conversaciones terminarán probablemente—se agrega—en la conclusión de un acuerdo comercial entre las dos naciones.—(Efe).

GANDHI ha sido puesto ya en libertad

POONA.—Gandhi ha sido puesto en libertad. El mahatma se ha trasladado a Parnakuti, en donde tiene un palacio lady Thackers, antigua amiga suya. Gandhi, a quien acompañan su secretario, su médico de cabecera y sus hijos—hija de un almirante británico—, que está a su servicio desde hace muchos años, presenta un aspecto muy decolorado, aunque moralmente conserva sus energías.—(Efe).

STETTINIUS satisfecho de su viaje

WASHINGTON.—Stettinius ha declarado a los periodistas que estaba muy satisfecho de su viaje y que los resultados obtenidos eran mucho más importantes de lo que se pudo suponer cuando marchó de Washington. Afirmó después que le constaba que Inglaterra y Estados Unidos permanecerían unidos en la postguerra, por muchos sacrificios políticos o económicos que tengamos que hacer los dos.—(Efe).

Ha quedado constituida la Asociación Oficial de Tisiólogos

MADRID.—Esta noche, en el edificio del Patronato Nacional Antituberculoso, ha quedado constituida la Asociación Oficial de Tisiólogos. Presidió el Director General de Sanidad, doctor Palanca, quien dió posesión a los miembros de la Junta, que ha quedado integrada de la siguiente forma: Presidente de honor, el Ministro de la Gobernación; presidente efectivo, el doctor Crespo Alvarez; vicepresidente primero, don José Palacios Olmedo; vicepresidente segundo, don Jesús González Martín; secretario, don Miguel Solves Aguilar; tesorero, don José Colina; vocales doctores Rodríguez de Partearroyo, Navarro Gutiérrez, Arturo Pereda, Federico Jiménez Ontiveros, Norberto González de la Vega, José Muñoz Hernández, Manuel López Sordo, Fermín Ayuso, Luis Valencia, Izquierdo Laguna, Rafael Bilbao, Ricardo Garello y doctor Xalabarder.

Se leyó la base octava de la ley del Patronato Nacional Antituberculoso y a continuación se celebró una sesión científica en la que desarrollaron diversos temas los doctores Jiménez Ontiveros, Xalabarder, de Barcelona, Torres Agost, Zapatero, Gutiérrez del Olmo y García del Real.

DON JOAQUIN ALVAREZ QUINTERO gravemente enfermo

MADRID.—Se encuentra gravemente enfermo el ilustre escritor y comediógrafo, don Joaquín Álvarez Quintero. «Días pasados ha sido sometido a una operación quirúrgica, en el día de hoy se encuentra sereno y tranquilo. Le asisten eminentes doctores.»

San Gregorio, Santo Domingo y el puente del Ebro

Un aspecto por demás interesante del paso de San Gregorio por Logroño, cuyo noveno centenario se conmemora estos días, indudablemente, es el de su relación con Santo Domingo de la Calzada.

Este, que no había logrado ver realizados sus deseos y peticiones de ingresar en los Monasterios de Valvanera y de San Millán, se había retirado años antes a hacer vida eremítica, pero noticioso de las virtudes del Obispo ostense, que acababa de llegar a la Rioja, presentóse a él y se constituyó desde entonces, y por todo el tiempo que vivió San Gregorio, en uno de sus discípulos.

El prestigio y ascendente que sobre éstos y, en general, sobre todos los habitantes de esta comarca hubo de alcanzar y ejercer Gregorio fueron, a no dudar, de mucha consideración.

Era, en primer lugar, legado del Papa, enviado por éste a instancia de los propios naturales del país para consolarlos y fortalecerlos en sus adicciones e impetrar al mismo tiempo del Cielo el final del terrible azote de la langosta que desde hacía años sanguiñaba las cosechas, roviendo además con el carácter de legado ca latero, lo que hace suponer a algunos que trajo de Roma otra misión diplomática cerca de los Reyes de Castilla, Navarra y Aragón.

A la par que profundas y acrisoladas virtudes poseía una cultura nada común que los cargos que ostentaba en la curia romana cuando fué designado por Benedicto IX para venir a España, ponen inmediatamente de manifiesto. Abad del Monasterio benedictino de San Cosme y San Damián, de Roma, en el año 998; Obispo de Ostia desde 1004 y bioclerico Apostólico su saber en to

dos los órdenes había de destacar extraordinariamente sobre el de las gentes que en aquella primera mitad del siglo XI poblaban estas fronterizas regiones sometidas de continuo a los azarés de las luchas con los musulmanes y a los vaivenes de las discordias entre los herederos de Sancho, el Mayor, de Navarra.

Y por último, el hosto y solemnidad que, por su personalidad y su representación, habían de rodear su vida no dejarían de influir en la veneración, respeto y obediencia que inspirara el santo Cardenal en el pequeño Logroño de aquellos tiempos.

Es de suponer que dadas las condiciones personales que aterroraba Gregorio, no se limitase en el tiempo relativamente largo (cinco años), que habitó en la Rioja, a las actividades exclusivamente religiosas, sino que procurara dejar frutos de sus conocimientos en otras ramas del saber, espirituales y materiales. Por eso no es de extrañar la noticia que dan sus biógrafos de que, habiendo en cierta ocasión pasado a la Bureba, sugirió a Santo Domingo, cuya le acompañaba, la idea de la construcción de un puente sobre el Oja que facilitase a los peregrinos de Santiago su camino, y hasta interviniese personalmente en la obra que, luego, había de continuar y perfeccionar, dedicando a ella toda su existencia. El Santo celestense, tal vez incluso los primeros conocimientos constructivos de éste procediesen del Cardenal Gregorio.

Estas consideraciones arrastran insensiblemente a la cuestión del origen del puente de Logroño. Este, por lo pronto, ya existía en 1095 en cuya fecha se alude a él en el famoso fuero de Alfonso VI, probablemente fué reparado algunos años antes por Santo Domingo, según las noticias que constan de las obras que por encargo de aquel monarca realizó el Santo en el camino de peregrinos; pero se ignora si cuando, en tiempos de Sancho el Mayor se destruyó el camino de Santiago, habiendo el puente o se construyó con ese motivo o sencillamente se siguió utilizando los vados que existían en las inmediaciones de nuestra ciudad.

A la llegada de San Gregorio, en el año 1039, hacia cuatro años que había fallecido ese monarca navarro, y es lógico pensar que de no existir el puente o se construyó con ese motivo o sencillamente se siguió utilizando los vados que existían en las inmediaciones de nuestra ciudad.

A la llegada de San Gregorio, en el año 1039, hacia cuatro años que había fallecido ese monarca navarro, y es lógico pensar que de no existir el puente o se construyó con ese motivo o sencillamente se siguió utilizando los vados que existían en las inmediaciones de nuestra ciudad.

Se puede, pues, afirmar que el puente de Logroño es ajeno a Gregorio Ostense, pero creo puede, con cierta lógica, deducirse de los anteriores razonamientos que ya existía en tiempo de la visita de ese Santo y bajo Sancho el Mayor.

Bien se me alcanza que todas estas consideraciones son hipótesis de no mucha consistencia, pero me parecen dignas de ser tenidas en cuenta, aunque sea en plan de meras conjeturas, mientras la investigación no aporte pruebas concluyentes.

T. MORENO GARBAYO.

IMPRESIONES Hablemos del asalto a Europa

Por Francisco Cimadevilla

Es el tema del día. Mejor dicho: vuelve a ser el tema del día; pues desde hace algún tiempo, al propósito de dar el asalto a Europa le sigue lo que a los periódicos meteorológicos le mismo aparecen entre calajes de limpio azul que entre neblinas nubarrones. Lo que, en medio de todo, tiene una gran ventaja: la de desconcertar a las gentes.

¿Cuándo se va a llevar a cabo ese asalto a Europa, del que tanto y tanto se habla? Como es natural, la fecha está todavía en la misteriosa urdimbre del alto mando y de los jefes de Gobierno de los aliados. Es más; ni estos mismos la pueden señalar concretamente, ya que está sujeta, entre otros factores, aleatorios, al capricho del tiempo, que no siempre se presenta como se espera.

Lo curioso de este propósito es que los que preparan y quieren llevar a cabo la invasión están, por lo que se desprende, más llenos de temor y de inquietud que los que ellos mismos consideran víctimas ya de ella.

Y se explica, por dos razones: una, porque está erizado de peligros un desembarco en cualquier parte de las señaladas del Continente europeo, ya que estas están fortísimamente fortificadas; y la otra, porque, como señala un crítico militar, con la sola amenaza del asalto, los aliados están consiguiendo magníficos resultados así desahogado de las columnas terrestres y de las fuerzas navales encargadas de llevarla a cabo.

La determinación adoptada por Inglaterra encaminada a restringir severamente las comunicaciones diplomáticas, ha vuelto a poner sobre el tapete, de nuevo, el tema de la invasión por considerar que una medida así sólo puede tomarse cuando

ya son inminentes las operaciones que les ha de conducir a la victoria, en el supuesto que éste cristalice. Pues casi lo mismo sucedió cuando se publicaron los nombres de los generales que habían de dirigir el asalto, ya que entonces, como hoy, se consideró muy próximo ya ese bélico propósito, del que unos y otros esperan el final de la contienda.

¿Y ahora de veras? No parece que no pueda creerse mucho. Aunque lo positivo es que la sacan bien jugo a la amenaza, los aliados no pueden seguir explotando por más tiempo esa situación, pues se van agotando ya los pretextos de las demoras. Además, con el factor moral no se puede jugar, y acabaría dando resultados contraproducentes esa amenaza, que algunos toman ya—sin que esto signifique que nosotros estemos entre ellos—por las amenazas del cenozo de la ventura.

Tienen que ser los alemanes, lógicamente, los que más desean que no se demore por más tiempo el acto del asalto, si es que, como ellos esperan, acaban realizándolo. Y de ellos lógicamente porque mientras la invasión sólo esté como amenaza, ellos tienen que vivir en constante alerta; distraer divisiones, sustrayéndolas del ejército del Este, como ahora han hecho; desatender otros frentes y tener casi inactiva parte de su aviación, etc. Por eso a ellos les perjudica más la demora que, entre paréntesis, tan bien le ha venido a Moscú.

Dicen que desde hace unos meses se están adiestrando las fuerzas aliadas en supuestos tácticos de desembarco y de ellos salen complacidos los generales que tiene a su cargo la invasión. Pero esto no puede decirse nada. Y estamos seguros que por grande que sea el optimismo del mando, han de estar muy inquietos ante la perspectiva de ponerse frente a un ejército como el alemán, que sabe batirse y tiene, además de gran denuedo, una gran veterania guerrera.

Ahora, a esperar, pues no creemos que después de las restricciones en las comunicaciones diplomáticas venga una medida a indicar que vuelven a ser inminentes las operaciones de asalto, que nos duelen en el alma por las víctimas que han de causar pero que deseamos porque tras de ellas—frases o triunfos—vendrá la deseada paz.

Instituto Nacional del Libro Español

MADRID.—Con motivo de la Feria Nacional del Libro Español, que se inaugurará en Madrid, el 28 de mayo, el I. N. L. E. regalará una Biblioteca Circulante de mil volúmenes al Municipio de España que mejores condiciones ofrezca para conservar y aumentar la biblioteca, en aquellas poblaciones que cuenten entre 5.000 y 10.000 habitantes, según las bases que ya fueron publicadas en la Prensa.

El I. N. L. E., atendiendo con ello a numerosos requerimientos, ha tomado el acuerdo de prorrogar la fecha marcada para la adquisición de solicitudes hasta el día 15 de actual.

La tradición popular ha conservado, defendiéndolas de contaminaciones que degeneran el gusto y el sentido de dignidad humana, las bellas danzas y canciones regionales.

NOMBRAMIENTO SINDICAL del camarada Agustín Aznar

MADRID.—Para hacerse cargo de la función coordinadora y Jefatura suprema de las obras sindicales de Previsión Social y «18 de Julio», tan directamente afectadas por el reciente decreto para la implantación del Seguro de Enfermedad, ha sido designado el consejero nacional camarada Agustín Aznar.

Al acto de toma de posesión, que se celebrará el próximo lunes, día 6, a una de la tarde, en el salón de actos de la Delegación Nacional de Sindicatos, están invitados los ministros de la Gobernación y Trabajo, y otras ilustres personalidades del Estado y del Movimiento.

PLOESTI Y TURNU-SEVERIN sufren bombardeos aéreos

CUARTEL GENERAL DEL FUER.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: En la jornada de ayer, bombardeos norteamericanos realizaron ataques contra Ploesti y Turnu-Severin. La población sufrió daños y pérdidas. Las fuerzas defensivas alemanas y rumanas han derribado cuarenta y siete de los aviones asaltantes, la mayor parte de ellos bombarderos cuatrimotores. (Efe).

NOMBRAMIENTO SINDICAL del camarada Agustín Aznar

MADRID.—Para hacerse cargo de la función coordinadora y Jefatura suprema de las obras sindicales de Previsión Social y «18 de Julio», tan directamente afectadas por el reciente decreto para la implantación del Seguro de Enfermedad, ha sido designado el consejero nacional camarada Agustín Aznar.

Al acto de toma de posesión, que se celebrará el próximo lunes, día 6, a una de la tarde, en el salón de actos de la Delegación Nacional de Sindicatos, están invitados los ministros de la Gobernación y Trabajo, y otras ilustres personalidades del Estado y del Movimiento.

PLOESTI Y TURNU-SEVERIN sufren bombardeos aéreos

CUARTEL GENERAL DEL FUER.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: En la jornada de ayer, bombardeos norteamericanos realizaron ataques contra Ploesti y Turnu-Severin. La población sufrió daños y pérdidas. Las fuerzas defensivas alemanas y rumanas han derribado cuarenta y siete de los aviones asaltantes, la mayor parte de ellos bombarderos cuatrimotores. (Efe).

NAPOLIS.—Los objetivos ferroviarios rumanos en cinco puntos al Noroeste de Budapest, han sido atacados hoy por bombarderos pesados aliados.

La formación de aviones atacantes, muy poderosa, encontró cierto número de aviones enemigos, de los que fueron derribados algunos. Los objetivos atacados son los centros ferroviarios de Brasov, 120 kilómetros al Norte de Bucarest donde fué atacada además una fábrica de aviación: Ploesti, un centenar de kilómetros al Noroeste; Gallova, 150 kilómetros al Este; Campina, treinta kilómetros al Norte de Ploesti, y Turnu Severin.

Campina y Turnu Severin, en las puertas de hierro del Danubio, sufrió su segundo ataque en 24 horas. Campina, que es el tercer centro de refinación de petróleo de Europa, tenía una capacidad de almacenaje de doscientas mil toneladas de combustible líquido. (Efe).

NEW YORK.—Han sido concluidos todos los preparativos para la fase final del gran ataque aéreo contra Alemania y la Europa ocupada, se declara en los círculos aeronáuticos bien informados de los Estados Unidos.

La batalla de Clavijo

«¿Acaso no sabías—dijo a D. Ramiro I el Apóstol Santiago—que mi Señor Jesucristo, distribuyendo las otras provincias del mundo a mis hermanos los otros apóstoles, confió por suerte a mi tutela toda España y a la suya bajo mi protección? Y, apretando con la suya la mano del rey, prosiguió: Buen ánimo y ten valor, pues yo he de venir en tu ayuda y mañana con el poder de Dios vencerás a toda esta gran multitud de enemigos por quienes te ves cercado.»

«Entiendo, pues, en cuenta—establece con toda solemnidad el rey de Asturias D. Ramiro I—, después de la inesperada victoria este tan gran milagro del Apóstol, pensamos establecer para nuestro Patrono y protector el muy bienaventurado Santiago algún don que durase por siempre. De consiguiente, ordenamos por toda España e hicimos voto que se ha de guardar en todas las partes de España que Dios nos conceda el libre de los sarracenos por la Intercesión del Apóstol Santiago, de pagar perpetuamente cada año a manera de primicias de cada jugada de tierra una medida de la mejor uva, y lo mismo del vino, para el mantenimiento de los canónigos que residen en la Iglesia del bienaventurado Santiago y para los servidores de la misma Iglesia.»

En auxilio de toda España vino el Apóstol Santiago, como Patrono suyo, cuando se apareció en Clavijo. A toda España convocó después del triunfo el rey D. Ramiro I para que manifestase su gratitud al Protector. Insigne de una manera positiva y eficaz. El Sepulcro de Santiago, colocado magníficamente en el mismo tiempo, fué el lugar destinado a recibir estas muestras de agradecimiento de toda España y los espalla-

EL APUNTALADOR DE LA REPUBLICA

(Viene de primera página)

an inolvidable comentario en el que se colocaba al servicio momentáneo de la política exterior del Gobierno y deponía en aquella ocasión toda actitud de apartamiento y hostilidad. No es que nosotros, claro es, intentemos ver en el señor Gil Robles unos ademanes de entereza y de valerosa actitud incompatibles con su sistema nervioso, pero—lo decimos sinceramente—esperábamos de su parte una silenciosa aceptación de las fatigosas y nobles intenciones del Gobierno de Franco en un momento tan grave.

¿Qué motivos auténticos aconsejan al ilustre apuntalador de la República ese odio volcánico contra España? Cuando el señor Gil Robles apareció en el panorama político nacional con sus fórmulas de colaboración y acatamiento a la República, sólo se atrevió a exhibir una serie de postulados defesivos que se concretaban en las palabras «Religion, Patria, Familia, Orden, Trabajo y Propiedad». Para evitar que elementos más intrasigentes y enteros dificultaran su programa de republicanismos, cualquier forma de expresión monárquica fué temente eliminada por el señor Gil Robles de las filas populistas. Un diputado de su minoría fué expulsado tan sólo porque en el servicio de un cortés y noble acatamiento se permitió invitar en Fontainebleau a don Alfonso XIII se torpedeó hasta lo inverosímil el regreso a España del glorioso jefe monárquico, señor Calvo Sotelo, y en las confabulaciones electorales derechistas los representantes dinásticos fueron limitados a un número verdaderamente vejatorio en razón a su prestigio y arraigo. El señor Gil Robles prefería sus brindis y abrazos con el radicalismo republicano a la concordia, en el servicio de España, con unos grupos declarada y justificadamente hostiles al régimen de los «estraperlos», Casas Viejas, antimilitarismo, Castilblanco, Estatutos, etc., etc.

Después de un viaje a Berlín, y deslumbrado por la espectacularidad de una concentración nazi, el señor Gil Robles intentó enclavar en la República un sistema de filo-fascismo derechista, que se concretó en aquella serie de juveniles despliegues con saludos, camisas, gritos de «Jefe, jefe, jefe»; movilizaciones cívicas y demás escenografía made in Germany. En el servicio de esta política juvenil cayó asesinado por los rojos el bondadoso y heroico José María Pérez de Laborda, martirio consumado cuando ya el supremo creador del programa contemplaba desde Biarritz la tragedia española. Desde su atalaya transpirenaica, el «jefe» pudo contemplar la utilización criminal que los píquetes de ejecución dieron al elefantástico e inútil fichero electoral creado por orden suya. Casa por casa, todos los vecinos habían sido señalados con su respectiva acotación política: «Monárquicos», «Palangistas», «Va a misa, pero aún no tiene voto», etc. A la meticulosa burocracia de las checas le bastó apoderarse de aquellas relaciones que Gil Robles, en su precipitada huida, se olvidó de destruir, para acumular un gigantesco montón de mártires sobre toda la tierra de España.

El «jefe» fué un severísimo censor de cualquier agitación subversiva, por altísima que fueran las ilusiones nacionales que la rigiesen. El 10 de agosto le empuja inmediatamente a las antepasadas republicanas para garantizar al señor Azafia que él no tenía nada que ver con aquello, y toda rebeldía juvenil y califera le aterra hasta la desolación. El 18 de julio ya es otra cosa. Gil Robles ha visto huir de sus filas a toda la masa engañada en un colaboracionismo imposible, liquidado entre un eripitarrante de pistolas asesinas, de incendios de conventos y de conflictos sociales. Quiere pactar con el Alzamiento por ver si es posible en aquella marcial coyuntura recuperar algún sector de opinión. Envía a Pamplona cuatrocientas mil pesetas, que el general Mola se niega a recibir y que continúan a la disposición del «jefe» en un establecimiento bancario de la capital navarra por si no le bastaran las actuales subvenciones confesables e inconfesables que percibe.

El 18 de julio y los tres años de guerra española tienen un nacimiento y un flujar tan diáfanos y conocidos, que los asparientos del señor Gil Robles a estas alturas nos parecen grotescamente inefables. El pidió servir—siempre, claro es, huyendo del frente su edad juvenil—al Alzamiento triunfante, y en el extranjero trabajó activamente por el régimen que hoy combate. ¿De dónde nace ahora su hidrofóbica actitud contra España? ¿En el seno e íntimo trato de su conciencia puede afirmar el señor Gil Robles que las seis palabras mágicas que colocó al frente de su política republicana no están suficientemente defendidas bajo el mando y la gloria de Franco?

Conviene, pues, volverle a olvidar y acaso también que le olvidaran los registros de españoles del Consulado correspondiente. Como le olvidaron en la hora del martirio los «rojos» con un desprecio que vale más que todas las palabras. Esa línea sagrada de mártires que ilustra a sí a las más altas figuras de la política española—José Antonio, Calvo Sotelo, Víctor Pradera, Albiñana y hasta el señor Martínez de Velasco—sabía que el señor Gil Robles tenía miedo y le eximió de la gloria. ¿Cree que Arasquizaín, Madariaga, Negrín y Ossorio, que no le concedieron talle para la muerte, se le concederán para la conspiración? En política, señor Gil Robles, existirá hasta la consumación de los siglos una palabra inefable: fracaso.

(De A. B. C.)